

外交部： 中方将继续为构建人与自然生命共同体作出贡献

的贡献。

当日例行记者会上，有记者问：在22日晚的领导人气候峰会上，习近平主席在题为《共同构建人与自然生命共同体》的讲话中首次全面系统阐释了“人与自然生命共同体”理念。中方提出这一理念有何考虑？有关理念对全球环境治理有何意义？

赵立坚说，近年来，中国在习近平生态文明思想的指导下，全面贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，在绿色低碳可持续发展方面持续迈出坚实步伐。气候变化给人

类生存和发展带来日益严峻的挑战，新冠肺炎疫情的发生进一步触发了各国对人与自然关系的深刻反思。推动疫情后世界经济“绿色复苏”，共谋人与自然和谐共生之道，既是各国民对美好生活的向往、对优良环境的期待、对子孙后代的责任，也是推动完善全球气候治理的应有之义。

赵立坚表示，中华文明历来崇尚天人合一、道法自然，追求人与自然和谐共生。习近平主席也在多个场合提出，坚持人与自然和谐共

生，像对待生命一样对待生态环境。习近平主席此次应邀出席峰会并发表重要讲话，同各国领导人共商应对气候变化挑战之策，提出国际社会要以前所未有的雄心和行动，共同构建人与自然生命共同体。一是要坚持人与自然和谐共生，二是要持续绿色发展，三是要坚持系统治理，四是坚持人以人为本，五是坚持多边主义，六是要坚持共同但有区别的责任原则。

“中国承诺实现从碳达峰到碳中和的时间远远短于发达国家所用

时间，我们有决心和信心百分之百落实承诺。”赵立坚说，中国将碳达峰、碳中和纳入生态文明建设整体布局，正在制定碳达峰行动计划，广泛深入开展碳达峰行动，支持有条件的地方和重点行业、重点企业率先达峰。中国将严控煤电项目，“十四五”时期严控煤炭消费增长、“十五五”时期逐步减少。中方秉持“授人以渔”理念，通过多种形式的南南务实合作，尽己所能帮助发展中国家提高应对气候变化能力，持续造福参与共建“一带一路”的各国人民。

H 国际时评

美国国会参议院外委会日前审议通过“2021年战略竞争法案”，全球舆论哗然。该法案充斥冷战思维和意识形态偏见，肆意曲解、诬蔑抹黑中国发展战略和内外政策，粗暴干涉中国内政。这表明，一些美国政客蓄意“带节奏”，企图把中美关系引向完全对抗、全面竞争的方向，用心险恶。

这一法案是系统性妖魔化中国、毒害中美关系的又一“范例”。美国国会一些政客像是患上了妄想症，变本加厉地鼓吹“中国威胁”，蓄谋全面“抗中”。他们用“唯美独尊”的霸权思维来看待中美关系与国际秩序，想方设法从诸多领域系统性地打压中国，分明有挑起中美“新冷战”的企图。这一法案是在开时代的倒车，读来不禁让人有时空错乱之感。这充分说明，美国国会一些政客虽然身体进入了21世纪，但其思想还停留在冷战乃至更早的时代。《洛杉矶时报》近日刊文指出，冷战早已结束，但美国的冷战行为和为此建造的国家机器仍在运行……如今这套体系跃跃欲试，准备遏制中国，令人十分担忧。

这一法案继续在涉疆、涉台、涉港等问题上大做文章，打“擦边球”，试探中国底线。众所周知，台湾问题事关中国的国家主权和领土完整，涉及中国的核心利益。法案相关涉台条款严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，向“台独”势力发出严重错误信号。一个中国原则是中国的红线，我们坚决反对任何形式的美台官方往来。涉疆、涉港问题纯属中国内政，不容任何外国干涉。

历史是最好的镜子。夸大外部威胁制造社会恐慌、通过制造“外部敌人”来转移国内视线，在美国历史上并不是新鲜事。上世纪50年代曾猖狂一时的“麦卡锡主义”，正是通过夸大事态、诬陷诽谤等手段制造恐惧和冤案，造成美国社会的严重撕裂，至今仍让人记忆犹新。如今，美国是世界上新冠疫情肆虐最为严重的国家之一，经济疲惫，族群对立，民怨四起。一些政客鼓动全面“抗中”，不过是其“假想敌”战略与“恐吓战术”的21世纪升级版，目的是转移国内视线。

当今世界，搞“新冷战”和意识形态对抗是逆时代潮流而动，不得人心。企图遏制中国，更是痴心妄想！所谓“得其大者可以兼其小”。看待中美关系，要看大局，不能只盯着两国之间的分歧。将中国视为主要战略竞争对手甚至是对手，这是犯了历史性、方向性、战略性错误。中美两国合则两利、斗则俱伤。中美即便在某些领域存在竞争，也应该是公平公正、遵守规则的良性、有序竞争。中国一贯主张构建不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的中美关系，同时坚定捍卫国家主权、安全和发展利益。

蓄谋全面“抗中”注定只会全面失败。当前，在百年变局和世纪疫情交织叠加，世界进入动荡变革期，不稳定性不确定性显著上升的大背景下，蓄意制造意识形态对抗，搞零和博弈，既不符合时代潮流，也不利于促进世界的和平、稳定与发展，注定没有出路。我们强烈敦促美国国会客观理性看待中国发展，切实尊重中国主权和领土完整，停止插手中国内政，停止审议推进该法案。

(据新华社北京4月23日电 记者吴黎明)

贵州遵义：
走进“红色书店”
阅读红色记忆



4月23日，市民在书店内阅读书籍。

位于遵义会议会址旁的红色文化主题书店——遵义新华书店1935分店(24小时书店)于2017年4月23日对外营业。为迎接建党百年，书店今年开设了红色阅读专区。截至目前，该书店今年已销售出1万多册红色主题的图书，比去年同期增长30%。

新华社记者 欧东衢 摄

广告·热线：66810888

关于湘海城一期工程(产权式酒店)方案调整批前公示

文昌同人投资置业有限公司开发建设的湘海城一期工程(产权式酒店)项目位于清澜开发区文清大道北侧,新港路南侧地段,总用地面积9791.72平方米,该项目于2013年已核发建设工程规划许可证。为满足建筑使用功能,建设单位申请对建筑单体平面布局进行修改。原批湘海城一期工程(产权式酒店)规划指标为:用地面积9791.72平方米,总建筑面积34525.9平方米,地上建筑面积29965.3平方米,计容建筑面积为29322.6平方米,地下建筑面积4560.6平方米,容积率2.99,建筑密度34.1%,绿地率31%,配套比16%,停车位210个。调整后的规划指标为:用地面积9791.72平方米,总建筑面积33819.96平方米,地上建筑面积29407.17平方米,计容建筑面积为28967.87平方米,地下室建筑面积4412.79平方米,容积率2.958,建筑密度34.85%,绿地率31%,配套比16.01%,停车位210个,修改后的方案不突破控规指标。为广泛征求意见阶段内利害关系人的意见和建议,现按程序对该项方案修改进行批前公示。1.公示时间:7天(2021年4月24日至4月30日);2.公示地点:海南日报、文昌市政府网站、建设项目建设现场;3.公示意见反映反馈方式:(1)电子邮件请发送到:wcup089@163.com;(2)书面意见请邮寄到文昌市文清大道19号人民政府服务中心三楼306,邮政编码571321;(3)意见或建议应在公示期限内提出,逾期未反馈,将视为无意见;4.咨询电话:0898-63388190,联系人:郭工。

文昌市行政审批服务局 2021年4月24日

奋斗百年路 启航新征程 同心奔小康

旧院落重构烟火气 “老成都”焕发新活力

硬设施软环境双提升、老旧院落重构市井烟火气……近年来，成都创新机制推动城市有机更新，让老旧小区焕发新活力。

改造后，她家客厅变成“城市会客厅”

暖洋洋的阳光透出云层，从窗台边的绿植从中倾泻下来，正好洒在张阿姨的肩上，她正忙着给客人泡蜂蜜柠檬茶，那是她新学的手艺。

客厅外的小院子里已坐了不少喝茶的客人，院子里种满了花草，院子外是一条小巷，挨着锦江。

57岁的张阿姨原名张绍莲，这套一楼的老房子位于成都市金牛区星辉中滨河路，一家人已经在这儿住了20年。以前，张阿姨家虽然挨着江边，但客厅外有2米多高的围墙“拦”着，阳光照不进小院，也无法看见墙外的江景。

2019年老街启动提升改造，江边的小巷子改成步行街，以前“脏乱”的小巷变成新晋“网红打卡地”。整条街巷改造提升项目长达

670米，总投资4286万元，包括2处爱情主题雕塑、6处爱情特色小品、120米爱情主题围墙。

提升改造后，这条老街不仅穿上了“新衣”，还有了一个新名字——“北门里·爱情巷”。张阿姨的生活也随之改变，她家客厅外的围墙拆了，砌起了镂空的爱情主题雕塑，不仅起到隔断作用，阳光也能照进来了。“终于可以在客厅晒太阳了。”张阿姨说。她还积极响应社区号召，把自己的客厅和小院子“分享”出来，免费供游客参观。

新场景激发“老风景”

书店、咖啡馆、特色餐饮、文创空间依次分布，市民们在河边散步、看书，享用美食……这是成都成华区猛追湾街道的望平(天祥)滨河路。

3年前，这个老社区还是破败拥挤的样子。猛追湾街道滨河路特色街区综合党委书记谢生平说，为了激发老社区活力，成都市强调创新场景营造能力，使社区新场景成为

满足居民美好生活需要的物化空间，告别“千城一面”。

记者了解到，为实现片区一体化打造及可持续发展，这条2.5公里的慢行街区“还路于人”，以政府主导、市场为主体、商业化逻辑，引入地产公司参与设计、施工、运营，充分挖掘江边水景价值，对上世纪的人民纸箱厂、老办公楼等建筑进行了有机更新，形成工业文明与现代时尚相融、美食文化与文创产业共生的场景。

如今，已有23年历史的梅花剧社仍在营业，点上一杯茶，就能看戏听曲儿。曾经在江边摆了5年摊的理发师吴开伍搬进了街区为其提供的袖珍理发店，理发一次仅需8元，便宜又熟练的手艺，让他的店成了这里一道独特的风景。

“院治空间”激发群众参与热情

在成都市温江区柳城街道东街社区迎晖路71号院落，74岁的康素清1998年退休后便一直住在这里居住，“过去儿子女儿都嫌弃我

住在这个老小区，现在女儿居然也在这儿买了二手房。”谈起院子的变化，全程参与院落改造的康素清格外精神。

过去的71号院落只有一栋老旧家属楼，94户居民出入要走一条泥路，院子里杂乱地种满了各种蔬菜，夏天蚊虫大量滋生。院落改造后，通过道路硬化和规划设计，小区不仅环境变美了，居民们更有了公共活动的空间。

2019年，通过社区支持，小院一角建起了“院治空间”。“社区支持了3000元，但肯定还不够。”康素清说，为了让小区更好，大家一起出钱又出力，装上旧门板、铺地板、搞装饰，很快就把这个空间打造了出来。因为一起出过力，现在，大家也更自觉爱护这个“院治空间”。

“老旧小区改造要鼓励因地制宜，让更多居住在老旧院落中的群众参与治理过程，自觉维护治理成果。”温江区委书记王洪峰说。

(新华社成都4月23日电 记者董小红 李倩薇 李力可)

宣讲地点：洋浦迎宾馆二楼多功能会议厅
更多信息请登录官网：

<http://www.yplfs.com/pc>
苏老师：15340503169

林老师：17771448808



扫码即可报名

海南洋浦外国语学校火热招生中

海南洋浦外国语学校同武汉外国语学校
共享资源共享理念共享管理共享师资共享课程

宣讲时间：4月24日(周六)上午9点

欢迎在海南日报刊登广告

周六、周日照常办理业务

主流媒体 权威发布



地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

资讯广场



扫码查阅广告

精致广告、收益无限



本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

公告类信息：标题(12个字以内)收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行

商业广告：标题(12个字以内)收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

海口区域 18976566883 西部区域 13876071190 南部区域 18608908509 东部区域 13976322100

三亚 18976281780 万宁 13976065704 儋州 18876859611 屯昌 13907518031
陵水 15338978956 保亭 15338978956 乐东 13807540298 琼海 13976895111

国贸站 65306703 新华南路7号海南日报大院

文昌 13876292136 五指山 18689652727 琼中 13907518031

国贸站 68553522 国贸北路国安大厦1308房

东方 13907667650 澄迈 13876071190 定安 13907501800

新华站 66110882 新华南路7号海南日报大院

琼山站 65881361 府城镇建国路4号华侨大厦1403室

秀英站 66861176 汽车站对面金融小区A栋2单元703房

以上票据号码遗失，声明作废。

典当

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股证、数码产品及大宗商品项目等典当贷款业务，正规专业、快速灵活、高额低息。海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层、68541188、68541288、13307529219。三亚公司：三亚解放路第三市场旁88558868、13518885998。

供求

求购海南土地、房产

联系人：刘先生 18523293670

转让

求购海南土地、房产

联系人：刘先生 18523293670